

**Modře natištěné štítky znamenají,
že není zaplacené předplatné!
Předplatné na jeden rok je
31,78+ 2,22 (GST) = 34 kan. dolarů
Cena 1.40 + 0.10 (GST) = 1.50 dolaru.**

Agreement # 40005374/ Registration # 09089

**Datum, dokdy jsou
noviny předplacené,
je v pravém horním
rohu štítku!**

J

Time
Committed
À délai
convenu

Telefon: (416) 530-4222
Fax: (416) 530-0069
E-mail: abrezina4222@rogers.com
satellite1-416.com@satellite1-416.com
abe@satellite1-416.com

ČESKOSLOVENSKÝ ČTRNÁCTIDENÍK - CZECHOSLOVAK BI-WEEKLY

No. 23.

(277.)

Vol. 12.

satellite  **1-416**

Published by ABE, P. O. Box 176, Station „E“, Toronto, Ontario, Canada M6H 4E2

www.satellite1-416.com

Thursday,

November 28,

2002

Historie a hysterie

Mám rád tu předvánoční dobu očekávání. Koncem listopadu se objeví první světélka a pak již se začnou objevovat ozářené domy. Najednou zjistíme, že se již bruslí. V rádiu se ozývají koledy. Konají se různé bazary. Občas na ně zavítá Mikuláš. Někdy jsem tím Mikulášem já. Lidé nakupují, zkrátka je to tady. Čas očekávání - advent. Dokonce mně nevadí i hysterie, která tohle období provází. Patří to nějak k tomu.

Do Toronta přišel letos vánoční čas jaksi nenápadně, bez hluku. Dokonce i první sníh a první mrazíky byly nenápadné a rychle zmizely. Za to v Praze se teď děje vše nějak na povel. I vánoční strom dostali Pražané jako odměnu, že byli hodní při summitu NATO. V pátek odjeli delegáti a v neděli již se směli Pražané radovat. V úterý z toho byl jaksi rozpačitý v českém rozhlase i velký dramatik prezident Havel. „Chtěl jsem delegátům ukázat, jak jsme se krásně dokázali vypořádat s povodněmi a místo toho jsem jim ukazoval prázdné město plné tanků...“ povzdechl si jinak nadšený prezident. Ministr Gross je rád, že nemusí dávat hlavu na špalek. Nic se nestalo. Jedině starosta pro Prahu 2 byl poněkud posmutnělý, že mu demonstranti pošlapali kytky a že prý močili v parku. Druhou část stížnosti nemůžeme potvrdit ani vyvrátit. Lidé většinou chodí močit do parku, když nejsou k dispozici veřejné záchody, ale nad první částí je nutné se zamyslet hlouběji. Anarchisti a jim podobné živly jsou totiž proti globálnímu oteplování a to zřejmě způsobilo, že na Náměstí Míru uprostřed zeleně rozkvetly lilie, které byly těmto nepřítelům pokroku přímo trnem v oku a tak je pošlapali. Řekněme spolu s Marxem: „Tito lidé takto bojují pouze proti následkům, nikoliv proti příčinám.“ Tentokrát to bylo proti květinám. Jejich dědečkové a babičky (hippies-děti květin) by z nich jistě neměli radost.

Vzdušný prostor byl náležitě ochráněn, takže kazašský ministr zahraničí, který si to namířil do Prahy, byl přinucen přistát v Pardubicích a to může být rád, že ho nesestřelili a že k tomu nemusel použít padák.

Lid opět prostřednictvím svých zástupců pozřel plody své práce a bylo se na co koukat. Však se stoly tentokrát prohýbaly nejen na Hradě, ale i v Obecním domě, do jehož okolí neměla tentokrát obec možnost se ani přiblížit. Však oni opět anarchisti ze vzteku, že se na ně nedostalo, dělali poblíž hluk. Jak známo jsou to lidé nevzdělaní a nevědí, že k zdvojnásobení hluku sta křiklounů potřebují, aby jich bylo tisíc, k ztrojnásobení deset tisíc atd. Že hluk lze zvyšovat pouze geometrickou řadou. Neznají poučky o otevřeném prostranství, které hluk pohlcuje a tak si s nimi naše vědecky orientovaná společnost lehce poradila.

Nepřítelé NATO jsou však lišky převlečené za býložravce, což prokázali na závěrečné tiskové konferenci, kdy generálního tajemníka NATO L. Robertsona zasypali rajskými jablky. Jaké z toho plyne poučení? Příště nepouštět do země podezřelé pašeráky se zeleninou a rajská jablka prodávat v okruhu sto kilometrů pouze sušená.

Mikuláš obchází Toronto



Už je to tak. Mikuláš je tady a tentokrát jsme ho spatřili na sokolských trzích u svatého Václava. Jinak ho můžete vidět nejen vy, ale i vaše ratolesti v dnech příštích, a to u svatého Václava a na Masaryktownu, bohatý program na straně 2.

Vůbec sušené potraviny přišly tentokrát vhod, protože po vzoru doby ne zcela dávné, lid nezapomněl plnit regály svých domácností potravinami a samoobsluhy si tentokrát nemohly stěžovat na malé tržby. Obyvatelstvo opět zásobovalo a koloniály zely prázdnou.

Všichni si pochvalují, jak to dobře dopadlo. Za 620 milionů Praha odolala náporu nájezdníků, za další miliony se ministři najedli, i prémié pro ochránce pořádku jsou vo vrecku. Zkrátka na jednoho demonstranta se utratil skoro miliónek. V anketě Českého rozhlasu, která se uskutečnila na hlavním nádraží došlo k vzácné shodě názorů. Nikdo proti. A co k tomu dodat. Jelikož anketa nebyla zmanipulovaná, tak buď měli lidé strach, což by byla lepší varianta, více znepokojivé by bylo, že už lidé opět nemají svůj názor. „Jednotné myšlení“ je snad nebezpečnější než terorismus.

Summit NATO byl označen jako historický. Zažil jsem již spoustu „historických událostí“. Téměř každý sjezd KSČ byl „historický“, „historický Vítězný únor“, či „historické odhalení Stalinova pomníku“. Problém je v tom, že to, co je historické většinou není připravováno mocnými, ale vznikne jaksi nenápadně, nepozorovaně. Mocní by se pouze rádi zapsali do historie a nějak jim to nejde.

Nedá se říci, že by se o pražském summitu v kanadském tisku nepsalo. Nejvíce však o historickém či hysterickém prohlášení pravé ruky premiéra Chrétiena Françoise Ducros, že

prezident Bush je *moron*. Sáhл jsem tedy po slovníku a dověděl jsem se, že *moron* je dětsky vyvinutý člověk, slabomyslný nebo-li pitomec. A pak, že je takový summit k ničemu. Vsadím se, že před tímto summitem nevědělo devadesát procent čtenářů, co slovo *moron* značí. Dnes již to víme.

Aleš Březina

Konkrétní pomoc

Božena Marouková, vdova, 1924,
Plzeňská 36, 370 01 České Budějovice.
Předtím než jí povodeň kompletně zničila byt, bydlela ve dvoupokojovém bytě s pětačtyřicetiletým synem, který je postižený Downovou chorobou. Nyní je paní umístěna v Léčebně dlouhodobě nemocných a syn v Ústavu sociální péče. Oba doufají, že jen dočasně, protože celý život bydlí spolu, jsou na sebe fixováni a odloučení snášejí těžce. Zejména syn je v ústavu nešťasten. Oba prosí o pomoc na obnovu vybevení bytu. Jejich byt lze znovu zařídit a potom i obývat.